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Sorular zorluk sirasinda DEGILDIR. Dolayistyla yanitlamaya gegmeden once biitiin sorulari gézden gegirmeniz
Onerilir.

Sinavda herhangi bir yardimc1 materyal, elektronik hesap makinesi ya da karalama kagidi kullanilmasi yasaktir. Soru
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TUBITAK Bilim Olimpiyati —Birinci Asama Sinavi’nda sorulan sorularim {igiincii kisiler tarafindan kullanilmas:
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SORU 1

Bir 6grenci yurdunda adlar1 Ali, Bugra, Can, Demir, Enes ve Faruk olan 6 6grenci kalmaktadir. Yurt
miudiirii 68rencilerden iki tanesinin Galatasaray-Fenerbah¢ce magini izlemek i¢in yurttan kagtigini
tespit etmistir ancak hangi iki tanesinin kagtigini bilmemektedir. Kacan Ogrencileri bulmak igin
ogrencilere sorular sormustur. Ogrenciler ise asagidaki cevaplari vermistir.

e (Can, “Ali ve Bugra kacgtilar” demis,

e Bugra, “Demir ve Enes kactilar” demis,
e Enes, “Bugra ve Faruk kactilar” demis,
e Ali, “Bugra ve Can kagtilar” demis,

e Demir, “Enes ve Faruk kagtilar” demis,
e Faruk ise cevap vermemis.

Sorulara cevap veren bes 6grenciden dort tanesi kagan dgrencilerden birinin adini1 dogru vermis,
obiiriiniin adin1 yanlis vermistir. Bir 68renci ise her iki ad1 da yanlis vermistir.

Mag izlemek igin yurttan kacan 6grenciler kimlerdir?

A) Bugra ve Enes

B) Bugra ve Demir

C) Enes ve Faruk

D) Verilen bilgiler ¢eligkilidir.

E) Verilen bilgiler hangi 6grencilerin kactigini kesin olarak tespit etmek igin yetersizdir.

[2-3 sorulari icin aciklama]

F(n) ile n uzunlugunda olan ve sadece 0 ve 1 karakterlerinden olusan ve igerisinde ii¢ tane ardigik 1
bulunmayan dizilerin sayisim ifade edelim. Ornek vermek gerekirse, ii¢ uzunlugundaki 8 diziden sadece “111”
dizisinde ti¢ tane ardisik 1 oldugu i¢in F(3) = 7’dir. D6rt uzunlugundaki 16 diziden sadece “1110”, “1111”
ve “0111” dizilerinde ti¢ tane ardisik 1 oldugu i¢in F(4) = 13’tiir.

SORU 2

F(8) kagtir?

A) 81
B) 100
C) 121
D) 144
E) 149
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SORU 3

F(12) kagtir?

A) 1705
B) 1947
C) 2034
D) 2368
E) 2672

SORU 4

Ali, Bugra, Can ve Demir’den olusan dort 6grencilik bir sinifi siraya dizmeniz istenmektedir. Ali en
onde olmak istememektedir. Bugra 6nden ikinci sirada olmak istememektedir. Can 6nden iigiincii sirada
olmak istememektedir. Demir ise en arkada olmak istememektedir. Ogrencileri isteklerine uygun olarak
kag farkli sekilde siralayabilirsiniz?

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10

SORU 5

Ali, Bugra, Can, Demir, Enes ve Faruk’tan olusan alt1 Ogrencilik bir smifi siraya dizmeniz
istenmektedir. Ali en 6nde olmak istememektedir. Bugra dnden ikinci sirada olmak istememektedir.
Can Onden tigiincii sirada olmak istememektedir. Demir 6nden dordiincii sirada olmak istememektedir.
Enes Onden besinci sirada olmak istememektedir. Faruk ise en arkada olmak istememektedir.
Ogrencileri isteklerine uygun olarak kag farkli sekilde siralayabilirsiniz?

A) 255
B) 260
C) 265
D) 270
E) 275
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[6-10 sorulari icin aciklama]

N uzunlugunda bir tamsay1 dizisi verilmis olsun: A: {A1, A2, As, .... An}. Verilen dizideki ardisik
olmak zorunda olmayan en uzun artan alt diziyi bulmak istiyoruz. Ornek vermek gerekirse A dizisi
eger {-3,12,10,1,4,7,7,0} olarak verilmisse en uzun artan dizi 4 uzunlugundaki {-3,1,4,7} dizisidir.
Hedefimiz verilen bir dizi i¢in en uzun artan alt dizinin uzunlugunu belirlemektir. Bu problemin
¢Oziimii i¢in asagidaki 6zyineli denklemler kullanilabilir. Dizinin i. elemaninda biten en uzun artan alt
dizinin uzunlugunu U(i) olarak gdsterecek olursak:

u@)=1
U(i) = max (U(j) + 1), Vj € [1..i-1] ve Aj < Aj, ya da bu kosulu saglayan bir j yok ise U(i) = 1

En son U(n) hesaplandiktan sonra max(U(i)), Vi € [1..n] degeri verilen A dizisi i¢in en uzun artan alt
dizinin uzunlugunu dogru bir sekilde gosterir.

SORU 6

A: {-7,14,10, 2, 3,8, 8, 5, 8, 11, 15} oldugunda U(3) degeri ne olur?

A) 0
B) 1
C) 2
D) 7
E) 10

SORU 7

A: {-7,14,10,2,3,8,8,5, 8, 11, 15} oldugunda en uzun artan dizinin uzunlugu ne olur?

SORU 8

Problemin ¢ozimu igin hesaplanan U(i) degerleri icin agagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) U(i) degerleri her zaman sifirdan biiytiktiir

B) Vi€ [1..n-1] icin U(i+1) > U(i)

C) Elemanlar birbirinden farkl kiigiikten biiyiige sirali bir dizi igin en yiiksek degere sahip olan U(i)
degeri n’dir

D) Elemanlar birbirinden farkl biiyiikten kiigiige sirali bir dizi i¢in en yiiksek degere sahip olan U(i)
degeri birdir

E) Biitlin elemanlar birbirine esit olan bir dizi i¢in en yiiksek degere sahip olan U(i) degeri birdir

3
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SORU 9

A: {-15,-2,-2,11,6, -7,-8, 12, 13, 8, -8, -6, -14, -4, -8} oldugunda en uzun artan dizinin uzunlugu
ne olur?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

SORU 10

A: {-10,-5,-8, 0, 10, 2,0, -7, 9, 12} oldugunda en uzun artan dizinin uzunlugu ne olur?

A) 4
B) 5
C) 6
D) 7
E) 8

[11-12 sorular icin aciklama]

Bir térende Ahmet, Beyza, Canan, Demet, Elif, Furkan ve Gilirkan belirli bir sira ile birer siir
okuyacaktir. Belirlenecek sirada asagidaki kisitlar goz oniine alinmalidir.

e Elif birinci ya da ikinci sirada olmamalidir.

e Demet mutlaka Elif siirini okuduktan sonraki bir sirada siirini okumalidir (hemen sonra olmak
zorunda degil).

e Ne Ahmet ne de Furkan yedinci sirada siir okuyamaz.

e Ya Furkan ya da Giirkan hemen Demet’ten sonra siir okumalidir.

e (Canan, ya Beyza’dan hemen sonra ya da Beyza’dan hemen 6nce siir okumalidir.

SORU 11

Eger ilk siir okuyacak kisi Canan olursa asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru olmalidir?

A) Ahmet altinci sirada siir okur

B) Elif tiglincii sirada siir okur

C) Giirkan yedinci sirada siir okur

D) Ahmet, Furkan’dan hemen sonra siir okur
E) Demet, Elif’ten hemen sonra siir okur
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SORU 12

Eger Beyza iiglincii sirada siir okursa Furkan’in en geg yer alabilecegi sira asagidakilerden
hangisidir?

A) Birinci
B) Ikinci

C) Besinci
D) Altinct
E) Yedinci

SORU 13

Bir futbol maginda karsilasan A ve B takimlarindan, A takimi ataklarinin %70’ini sag kanattan
%30’unu da sol kanattan yapmaktadir. Sag kanattan yapilan ataklarin %60°1 ceza sagasina ulagsmadan
savusturulabilmektedir ve sol kanattan yapilan ataklarin da %80’i savusturulabilmektedir. A takiminin
yaptig1 tiim ataklarin yiizde kag¢i B takiminin ceza sagasina ulagir?

A) 34
B) 42
C) 60
D) 66
E) 70

SORU 14

10 kirmizi1 top ve 4 mavi top iceren bir torbadan 4 adet top bir kerede rastgele olarak segilecektir.
Secilen 4 toptan birinin mavi olma ihtimali nedir?

A) =
B)%
C) =
D)%
E) —~

1001

SORU 15

Yan yana 10 sandalye olan bir odada 4 6grenci kag farkl sekilde oturabilir?

A) 24

B) 5040
C) 151200
D) 907200
E) 3628800
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[16-19 sorulari icin aciklama]

Ali yas1 kiiclik olmasina ragmen bilime ¢ok merakli bir ¢gocuktur. Astronot olmak i¢in gerekli biitiin
sinavlarda en yiiksek notu almis ve Tiirkiye Uzay Ajansi tarafindan aya gonderilecek ilk astronot
olarak se¢ilmistir. Ancak kiigiik bir problem vardir. Ali kedisini ¢ok sevmektedir. Hatta 6yle ki evdeki
laboratuvarinda kedisini klonlamay1 basarmistir. Ali’nin her birine 1 ile 20 arasinda bir numara verdigi
20 adet kedisi vardir ve Ali evde bu kedileriyle beraber yasamaktadir. Ali her nereye giderse gitsin
yaninda mutlaka kedilerinden en az bir tanesinin bulunmasi gerekmektedir. Ancak klonlama yaparken
bazi ufak hesap hatalar1 yaptigi icin bazi kediler birbirlerinden hayatta olduklar1 miiddetce
ayrilamamaktadir. Ayrilmalar1 durumunda galaksimiz yok olacaktir. Ali’nin elinde bu kedi ikililerinin
listesi vardir ve agagidaki gibidir.

L=1{(1,2),(2,3),(1,5),(2,16),(8,5),(12,13),(12,15),(8,9), (3,17), (3,18),
(19,4),(7,4),(6,7),(7,10),(3,11),(14,11),(20,14)}

Bu listenin ilk ikilisi bize 1 ve 2 numaralar1 kedilerin birbirinden ayrilamayacagini, ikinci ikilisi 2 ve
3 numarali kedilerin birbirinden ayrilamayacagi sdylemektedir. Listede (1,3) ikilisi olmamasina karsin
hem 1 numarali hem de 3 numarali kediler 2 numarali kediden ayrilamadigindan, dolayli olarak
birbirlerinden ayrilamamaktadirlar.

Ali bu durumu Tiirkiye Uzay Ajansi’na bildirmis ve onlar da uzay mekiginde yer sikintist oldugu
icin Ali’nin yaninda en fazla 10 tane kedi gotiirmesine izin vermislerdir.

SORU 16

Ali beraberinde aya en az kag kedi goturebilir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

SORU 17

Ali beraberinde aya en fazla kag kedi gotirebilir?

A) 4
B) 6
C) 7
D) 8
E) 10
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SORU 18

Ali’nin 5 numarali kedisi 6lmiistiir. Bu durumda Ali aya en az kag kedi gotiirebilir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
E) 5

SORU 19

Ali’nin 5 numaral kedisi 6lmiistiir. Bu durumda Ali aya en fazla kag kedi gotiirebilir?

A) 4
B) 6
C) 7
D) 8
E) 10

SORU 20

Size verilen basit yonsiiz bir ¢izge i¢in asagidakilerden hangisi dogru olabilir?

A) Cizgede 20 diigiim, 16 kenar ve 3 bagl bilesen vardir.

B) Cizgede 6 diiglim, 11 kenar ve en az 2 bagh bilesen vardir.
C) Cizgede 7 diigim, 10 kenar ve en az 3 bagl bilesen vardir.
D) Cizgede 5 diigiim, 10 kenar ve 10 dongii vardr.

E) Cizgede 8 diigiim ve 8 kenar vardir ve hi¢ dongii yoktur.

[21-22 sorulari icin aciklama]

Cizge boyama probleminde amag en az sayida renk kullanarak verilen bir ¢izgenin diigiimlerini, komsu iKi
diigiim farkli renklerde olacak sekilde boyamaktir. Ornegin, 4 diigiim ve 4 kenardan olusan ve bir kare seklinde
cizebilecegimiz bir ¢izgeyi boyamak i¢in 2 renk gereklidir. Ama 4 diiglim ve 5 kenardan olusan bir ¢izgeyi
boyamak icin 3 renk gereklidir.

SORU 21

10 diigtim ve 21 kenara sahip bir ¢izgeyi boyamak i¢in en fazla ka¢ renk gerekebilir?

A) 6
B) 7
C) 8
D) 9
E) 10
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SORU 22

10 diigiim ve 21 kenara sahip bir ¢izgeyi boyamak i¢in en az kag renk gerekebilir?

A) 2
B) 3
C) 4
D) 5
E) 6

SORU 23

6 kisilik bir grupta iki arkadas yan yana oturmak istememektedir. Bu durumda 6 arkadas 6 kisilik bir
koltuga kac farkl sekilde oturabilir?

A) 120
B) 240
C) 480
D) 500
E) 720

SORU 24

S
I

<mZ

EV
V S
S i M

Verilen sekle gore sol iist taraftan baslayip sadece sag veya asagi yonlii bir adim atilarak MEVSIM
yazisina erismek istenmektedir. Kag farkli sekilde MEVSIM yazilabilir?

A) 4
B) 6
C) 10
D) 12
E) 20
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[25-27 sorulari icin aciklamal]

Sartli olasilik P(A[B) seklinde ifade edilir ve B gergeklestigi durumda A’nin ger¢eklesme olasiligini verir.

P(A|B) = % olacak sekilde hesaplanir. Ayni bigimde P(B|A) = P;’gf) olacaktir.
Disari ¢ikti Disari ¢cikmadi Disari cikti Disari cikmadi
Gunesli 3 2 Nemli 3 4
Yagmurlu 4 0 Normal 6 1
Bulutlu 2 3

Merve son 14 giin i¢cinde hava durumuna gore kag kere disar1 ¢iktigini yukaridaki tabloda bir araya getirdi.

Asagidaki sorular1 bu tabloya gore ¢ozlimleyiniz.

SORU 25

Eldeki bilgilere gore Merve’nin digar1 ¢iktig1 glinlerde havanin giinesli olma ihtimali nedir?

A) 3/5
B) 3/9
C) 5/14
D) 3/14
E) 2/3

SORU 26

Eldeki bilgilere gore Merve’nin disar1 ¢itkma ihtimali ile havanin gilinesli olma ihtimali hangi se¢enekte
siral1 bicimde dogru verilmistir?

A) 3/9,2/5
B) 9/14,5/14
C) 5/14,4/14
D) 3/5,4/14
E) 3/9,6/9

SORU 27

Eger yarm bulutlu ve nemli olacaksa Merve’nin disar1 ¢ikma ihtimali nedir?

A) 1/5
B) 3/7
C) 1/21
D) 2/7
E) 4/21
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SORU 28

Cizgeler hakkinda asagida verilenlerden hangileri dogrudur:

I. Yonsiiz bir ¢izgede derecesi tek olan diigiimlerin sayist ¢ifttir

II. Eger bir ¢izgede tiim diiglimlerin derecesi ¢ift sayida ise hangi diigiimden baslarsak baglayalim
elimizi kaldirmadan tiin ¢izgeyi gezebiliriz

1. Agag yapisi ¢izgelerin yonlii olmast durumunda anilan 6zel isimdir

A) Yalniz |
B) Yalmz Il
C) lvell
D) Il ve llI
E) lvelll

SORU 29

[

Resimdeki gibi bir ¢izge eger komsuluk listesi seklinde gosterilecek olursa asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) A-C

B) B-AC,D
C)C-AD
D) D-B,C,D
E) A-AB,C

10
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[30-32 sorulari icin aciklama]

1 2
Matrisler bilgisayar alaninda ¢ok fazla kullanilmaktadir. 3x2 bir matris A = |3 4] seklinde ifade edilebilir.
5 6

Verilen matrisin 1. satir-1. siitununda 1 degeri ve 3. satir-1. siitununda 5 degeri bulunmaktadir. Matrisleri bir
tam sayi ile carpmak istedigimizde tim elemanlar1 verilen tam say1 ile carpmamiz gerekmektedir. Bundan
daha zor olan islem ise verilen iki matrisi birbiriyle ¢carpmaktir. Bunun i¢in bazi sartlarin uygun olmasi
gerekmektedir. mx2 boyutlarinda bir matris ancak 2xn boyutlarinda bir matris ile ¢arpilabilir. Yani ilk matrisin
siitun sayist ile ikinci matrisin satir sayisinin ayni olmasit gerekmektedir. Elde edilen matris de mxn
boyutlarinda olacaktir. Elimizde iki adet matris verilmis olsun;

1 2 3 4 €11 C12
A=13 4veB=[ ] budurumda A x B = [C21  C22| olacaktir
5 6
5 6 C31 (32

A matrisinin ilk satirt B matrisinin ilk stitunundaki degerlerle sirayla ¢arpilip ¢4 degeri (cq1 = 1*3 + 2 *
5 = 13), A matrisinin ilk satirt B matrisinin ikinci siitunu ile ¢arpilip ¢;5(c1; = 1% 4 4+ 2 *x 6 = 16) degeri
elde edilecektir. Ayn1 sekilde A matrisinin ikinci satirt B matrisinin ilk siitunu ile carpilip ¢, degeri, A
matrisinin ikinci satirt B matrisinin ikinei siitunu ile ¢arpilip ¢,, degeri elde edilecektir. Ayni islem diger
satirlar i¢in de tekrarlanmalidir.

SORU 30
1 2 3 400
(321]‘65
4 6

Verilen matris ¢arpimi i¢in dogru sonug asagidakilerden hangisidir?

[28  33]
A) |28 31
28 33
33 28]
B) 122 191
19 22 18
©) 122 22 17]
28 33
D) 128 31]

22 22 17
E) [19 22 18

11



29. Ulusal Bilim Olimpiyatlari Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 31

Bu konular iizerinde galisan Samet ¢izgelerin komsuluk matrisi ile gdsterilebildigini fark etti. Her bir
diiglim bir satir ve ayn1 zamanda her bir siitunu temsil ederse verilen bir ¢izgede hangi iki diigiim
arasinda baglant1 oldugunu kolayca tutabiliyorduk. Bu bilgiyi matris ¢carpimiyla birlestiren Samet, iki
diiglim arasinda iki adimda gidilebilecek yol sayisini baglanti matrisinin karesini alarak bulabilecegini
fark etti. Daha genel ifade edilecek olursa; verilen bir A matrisinde herhangi iki diiglim arasinda n
adimda gidilebilecek yol sayis1 A™ islemi ile hesaplanabilir olacaktir. Buradaki iis fonksiyonu matris
carpimini ifade etmektedir.

Verilen gizge icin 2 adimda gidilebilecek yol sayilari hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) A’dan B’ye gidilen yol sayis1t D’den B’ye gidilen yol sayisindan fazladir
B) B’den D’ye iki adimda gidilemez

C) D’den iki adimda hi¢bir diigiime gidilemez

D) Ulasilabilir diigim sayis1 en ¢ok C diigiimiinden baslanarak elde edilebilir
E) En ¢ok alternatif B’den A’ya gidilecek yol sayisindadir

SORU 32

Verilen ¢izge i¢in 3 adimda gidilebilecek yol sayilar hakkinda asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) D digiimiine diger tiim diigtimlerden ulasilabilir

B) B ve C diigiimlerinden baglarsak tiim diigiimlere ti¢ adimda ulasilabilir
C) A’dan C’ye {i¢ adimda ulasilamaz

D) C’den baslayip ii¢ adimda gidilebilecek farkli yol sayisi 5’ten fazladir
E) A digiimiine diger tiim diigiimlerden ulasilabilir

12
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[33-35 sorulari icin aciklamal]

Elif insanlarin konusurken bircok kelimeyi tekrar ettigini fark edince sdylenen bir kelimenin daha once
gegmedigini bulan bir yap1 kurmaya verir. Ancak ge¢miste kullanilan kelimeleri kaydedip karsilastirma islemi
yaparak karar vermesinin ¢ok fazla islem ve hafiza gerektirdigini goriir. Bunun iizerine asagida verilen
algoritmay gelistirmeye karar verir.

e Elif 14 boyutunda hepsinin ilk degeri 0 olan bir liste olusturur. Bu listenin her bir eleman1 bir biti
temsil etmektedir

e Elif farkli 6zet(hash) fonksiyonlari ile kendisine gelen bir kelimenin yeni degerlerini hesaplar. Ozet
fonksiyonlar1 verilen bir girdiden belirli bir uzunlukta ¢ikt1 tireten tek yonlii 6zel bir fonksiyondur

e Ozet fonksiyonu neticesinde ¢ikan sonucun mod 14 degeri hesaplanir ve listenin o eleman1 1 olarak
degistirilir

Bu sayede Elif kendisine gelen bir kelimenin 6zet fonksiyonlarini alir ve eger listedeki pozisyonlardan birisi
0 olarak isaretlenmigse bu kelimenin daha once gegcmedigine karar verir.

Elif bu islem i¢in Tiirk¢e alfabesinde yer alan harflerin say1 karsiliklarin1 kullanacaktir. A harfinin degeri 1 ve
Z harfinin degeri 29 olacaktir. Biiyiik/kiiciik harf ayrimi bulunmamaktadir. Elif iki farkli 6zet fonksiyonu
tanimlamistir:

H1() fonksiyonu : verilen kelimede yer alan harflerin sayisal degerlerinin toplami

H2() fonksiyonu : verilen kelimede yer alan harflerin sayisal degerlerinin ¢arpiminin mod 29 degeri

SORU 33

Baslangic durumunda ilk eklenen kelime “evet” olursa listenin son hali nasil olacaktir?

A)
0/1/2|3|4|5]|6]7|8[9]10]11]12]13
0j0j0|j0j0OJ0O]O]JOjO]1]0 |1 |O |O
B)
0/[1|2|3|4|5|6|7]8]9]10]11 12|13
0/0j0|jO]O]J]O]O]1|0O]JO|O |O |1 |O
C)
0/1/2|3|4|5]|6]7|8[9]10]11]12]13
0/0j0OjO]J1]0]O]JO|O]1|0O0 |O |JO |O
D)
0[1]2|3|4|5]|6|7|8]9]10]11 1213
0/j0j1/0j0J0O]JO]JO]J1]0]0O |O |O |O
E)
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinawi - Bilgisayar

SORU 34

Birkac kelime eklendikten sonra listenin son hali asagidaki gibiyse verilen kelimelerden hangisi listede
yoktur?

A) bas
B) son
C) dun
D) hep
E) yek

SORU 35

Elif’in gelistirdigi bu yontemle alakali asagida verilenlerden hangisi dogrudur

L. Elif’in yontemi bir kelimenin daha 6nce gegmedigini kesin olarak bulabilir
II. Elif bu yontemle bir kelimenin daha 6nce gegtigini kesin olarak bulabilir
I1. Baz1 kelimeler sadece bir pozisyonu etkileyebilir

A) Yalniz |
B) Yalmz II
C) lvell
D) Ivelll
E) II, NI
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

[36-50 sorulari icin aciklama]

e Sorular1 C programlama dili ¢er¢evesinde cevaplayiniz.

e Derleyici olarak gcc kullanildigini varsaymiz.

e Gerekli tiim baslik (header) dosyalarinin verilen programa dahil edildigini varsayimiz.

SORU 36

Asagidaki program ekrana kag tane ‘A’ karakteri yazar?

int main ()
{
char S[5] = "ABBA";
int 1,73;
for (i=10;1i;1i=1i-2)
for (J=1;3%3;j++)
printf ("sc\n",S[J%4]);

A) 0
B) 3
C)9
D) 15
E) Program derleme hatasi verir

SORU 37

Asagidaki program pargasi ekrana kag tane ‘A’ karakteri yazar?

for (i=0;i<=N;i++)
for (j=1i;j<=N;j++)
printf ("A\n") ;

A) N2
B) N2+ 2N +1
C) N_2_|_ﬂ
2 2
2
D) = +& 41
2 2
E) N3
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlari Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 38

Asagidaki programin ¢iktist siklardan hangisinde dogru olarak verilmistir?

int main () {
int b=5,c=06,d=7;

d = 2%b;
b = d;

c = 1+b/d;
d=4d % c;

printf ("$d\n",b/c+d-b/2);

SORU 39

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

int f£(int n, int m) {
int i, r=1;
0; 1 < m; i++)

for (i

-
>*
Il
|
b

return r;

A) n'nin m. kuvvetini hesaplamak
B) n'nin faktoriyelini hesaplamak
C) n'nin m’li kombinasyonunu hesaplamak

D) n faktoriyel ve m faktoriyelin garpimini hesaplamak
E) Higcbiri
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 40

Asagidaki fonksiyonun amaci ne olabilir?

void f (int *A, int n) {
int i,73,t;
for (i=0 ; i<n-1; 1++)
{
for (3j=0 ; Jj<n-i-1; J++)
{
if (A[J] < A[j+1])
{
t =A[3];
A[J] = A[J+1];
A[j+1] = t;
}
}
}
}

A) Verilen bir diziyi kiigiikten biiyiige siralamak

B) Verilen bir diziyi blyikten kiiglige siralamak

C) Verilen bir dizinin herhangi bir permutasyonunu elde etmek

D) Bu fonksiyon verilen bir dizide higbir degisiklige neden olmaz

E) Verilen bir dizideki ardisik sayilari birbirleri ile yer degistirmek

SORU 41

Asagidaki programin ¢iktist nedir?

int main ()

{
int 1,73,%k;
int n = 4;
int s = 0;
for (i=0;i<n;i++)
for (3=0;3<i;j++)
for (k=0;k<j;k++)
s = st+titj+k;
printf ("$d\n",s);
}
A) 10
B) 288
C) 60
D) 210
E) 18
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

[42-43 sorular: icin aciklamal]

42. ve 43. sorular i¢in asagidaki kod pargasini gz oniine aliniz.

int A[5]1[5];
int 1i,73,k;
for (i=0;i<5;i++)
for (3=0;3<5;j++)
A[1][J] = 1*5+3;
for (i=0;i<5;i++)
for (3=0;3<5;3++)
for (k=0;i+k<5 && j+k<5; k++)
A[i+k] [J+k] += A[i][3];

SORU 42

Kod pargasinin ¢aligmasi sonlandiginda A [ 1] [ 3] iginde hangi deger bulunur?

A) 8
B) 20
C) 22
D) 24
E) Higcbiri

SORU 43

Kod parcasinin ¢alismasi sonlandiginda A [ 3] [ 0] i¢inde hangi deger bulunur?

A) 15
B) 30
C) 40
D) 45
E) Higbiri
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlari Birinci Asama Sinaw1 - Bilgisayar

[44-45 sorular icin aciklama]
Asagida 44. ve 45. sorularda kullanilacak olan f ve p fonksiyonlarinin tanimlari verilmistir.

int f(int x) {
if (x == 1)
return 0;
return x/2 + 1 + £(x/2);
}
int p (int x) {
if (x == 0)
return 1;
if (x % 2 == 0) {
int a = p(x / 2);
return a * a;
} else {
int a = p(x / 2);
return a * a * 2;

SORU 44

Asagidaki programin ¢iktist nedir?

int main() {
int 1i;
int total = 0;
for(i = 1; 1 <=4; i++)
total += f(p(i));
printf ("%d\n", total);

A) 17
B) 26
C) 32
D) 36
E) 40

SORU 45

Asagidaki programin ¢iktisi nedir?

int main () {
printf ("$d\n", f(p(20))));
}

A) 1048594
B) 1048595
C) 1048575
D) 1048596
E) 1048597
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 46

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int min(int x, int y, int z) {
if (x < y) {
if (x < z)
return x;
else
return z;
} else 1if (y < z) |
return y;
} else
return z;

}

int d(char* a, char* b, int n, int m) {
if (n == 0)
return m;

if (m == 0)
return n;

if (a[n-1] == b[m-11)
return d(a, b, n-1, m-1);

return 1 + min(d(a, b, n, m-1), d(a, b, n-1, m),
d(a, b, n-1, m-1));
}

int main() {

printf ("%d4d ", d("1111", "1100", 4,
printf ("%d4 ", d4("01"™, "1100", 2, 4)
printf ("%d", d("araba", "aba", 6, 3

o\°

o°

A) 334
B) 232
C) 442
D) 245
E) 244
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29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 47

Asagidaki programin ¢iktis1 nedir?

int min(int x, int y, int z) {
if (x < y) A
if (( x < z2)
return x;
else
return z;
} else 1if (y < z) {
return y;
} else
return z;

}

int d(char* a, char* b, int n, int m) {
if (n == 0)
return m;

if (m == 0)
return n;

if (a[n-1] == b[m-11)
return d(a, b, n-1, m-1);

return 1 + min(d(a, b, n, m-1), d(a, b, n-1, m),
1 + d(a, b, n-1, m-1));
}

int main () {
printf("%d4 ", d4("1111", "1100", 4,
printf ("%d4d ", 4("01", "1100", 2, 4)
printf ("%d", d("araba", "aba", 6, 3

}

A) 334
B) 232
C) 442
D) 245
E) 244

SORU 48

Asagidaki verilen kod pargasinin ekrana yazdirdigi sonug nedir?

int a = 5, b = 3;
int ¢ (++a>>1) + (b<<2);

printf ("%d\n", c);

A) 8
B) 9
C) Hata verir
D) 15
E) 17
21



29. Ulusal Bilim Olimpiyatlar1 Birinci Asama Sinavi - Bilgisayar

SORU 49

Asagidaki verilen kod pargasinin ekrana yazdirdigi sonug nedir?

void func(void(*fp) (void))
{
printf ("foo ");
fp();
}
void f()
{
printf ("fp ")
}
int main{()
{
func (f);
return 0;

A) foo

B) fp

C) Hata verir
D) foo fp

E) fp foo

SORU 50

Asagidaki verilen kod parcasinin ekrana 28 adet “*” yazdirmasi isteniyorsa bosluk birakilan yere

asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

for (int i = 0; 1 < 8; i++)
for (int j = i; j <
printf ("*");

;oJtt)

A) i+7
B) i*j
C) j*2
D) i*i
E) i*2

SINAV BITTI
Cevaplarinizi kontrol ediniz.
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